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СПРАВКА
О существующих нормативных правовых льготах 
сотрудникам правоохранительных органов и военным 

1. Нормативные правовые акты, предусматривающие льготы по жилищным вопросам: 
- Глава 13-1 Закона  РК от 16 апреля 1997 года №94-I «О жилищных отношениях» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 12 октября 2021 года).
- Статья 22 Закона РК от 23 апреля 2014 года №199-V «Об органах внутренних дел Республики Казахстан».
- Постановление Правительства Республики Казахстан от 5 августа 2021 года № 524 «Об утверждении Правил обеспечения служебным жилищем сотрудников органов внутренних дел, исчисления размера, назначения, перерасчета, осуществления, прекращения, приостановления и возобновления жилищных выплат».
- Постановление Правительства РК от 2 июля 2013 года № 673 «Об утверждении Правил приватизации жилищ из государственного жилищного фонда»; 
- Постановление Правительства РК от 12 февраля 2018 года № 49 «Об утверждении Правил обеспечения служебным жилищем военнослужащих, исчисления размера, назначения, перерасчета, осуществления, прекращения, приостановления и возобновления жилищных выплат»; 
-  Постановление Правительства РК от 12 февраля 2018 года № 50 «Об утверждении Правил осуществления денежной компенсации»; 
2. Нормативные правовые акты, предусматривающие льготы по медицинскому страхованию:
-Статья 14 Закона РК от 16 ноября 2015 года №405-V «Об обязательном медицинскому страховании» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 24.06. 2021года). согласно которой сотрудники правоохранительных органов и военнослужащие освобождены от обязательных отчислениях в ФСМС.
3. Нормативные правовые акты, предусматривающие льготы по пенсионному обеспечению:
[bookmark: _GoBack]- пп. 5-1 статьи 6 Закона РК от 21 июня 2013 года №105-V «О пенсионном обеспечении в Республике Казахстан» (с изменениями и дополнениями по состоянию на 12.10.2021 года), согласно которому сотрудники правоохранительных органов и военнослужащие освобождены от обязательных отчислениях в ЕНПФ.
